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Héderváry a királynál.
Bécs, szeptember 20. 0 fel­

sége ma délután 3 órakor külön 
kihallgatáson fogadta Khuen- 
Héderváry gróf miniszterelnököt. 
A miniszterelnök holnap délelőtt 
újból megjelenik kihallgatáson ő 
Felségénél és délután Budapestre 
utazik.

A tiszabecsi Rákóci-ünnep.
Tiszabecs, szept. 20. Szatmár- 

és Ugocsamegyék a tiszabecsi 
harcmezőn a tiszaujlaki Tisza-hid 
balparti fejénél Rákóci-emléket 
emeltettek, a melyet ma leplez­
tek le, a vármegyéből összegyűlt 
ezernyi ezer nép jelenlétében. Az

a katonai javaslatok és a had- 
parancs tárgyában nagy népgyü- 
lést hívtak egybe, a melyen 
nagyszámú közönség vett részt. 
A gyűlés elhatározta, hogy az 
országgyűléshez feliratot intéznek, 
a melyben kívánják, hogy a 
hadsereg vezényleti nyelve ma­
gyar legyen, hogy magyar legyen 
az eskü és a zászló. Kívánják, 
hogy az adómegtagadás fegyve­
rével mindaddig éljen az ország, 
a mig a nemzeti vívmányok 
elérve nem lesznek. Á gyűlés a 
Hymnusz hangjai mellett oszlott 
szét. Utána a Szabadság-emlék­
nél dr. Csillag Károly közkí­
vánatra nagy néptömeg előtt 
bészédei mondott. Ugyancsak 
délelőtt a szociálisták is nagy 
gyűlést tartottak a katonai ja-

országos függetlenségi-pártot Ba- vasiatok és a hadparancs tár 
rabás Béla, Luby Géza, Luby ; gyában.
Béla, llyés Zsigmond és más kép­
viselők képviselték. Gróf Csáky 
megnyitója után dr. Fehchtel Já­
nos dr. tanár Rákócit méltatta, 
majd llyés Bálint képviselő sza­
valta el saját ódáját: „Rákóci 
visszatért“ címmel.

Vilmos császár Bécsben.
Becs, szeptember 20. Vilmos császár 

ma délelőtt 10 órakor jóién volt az ágos­
tai evangélikus templomban az ünnepi 
istentiszteleten. Ott volt Büiow birodalmi 
kancellár az egész kiséret, Wedel gróf 
német nagykövet nejével, a budapesti 
német főkonzui, Wedel Botho grófné, a 
nagykövetség első titkárának neje és 
Albori táborszernagy. A szent ének után 
Zimmermann plébános ünnepi szónokla­
tot mondott. A császár a neki átnyújtott 
imakönyvből a többiekkel együtt énekelte 
a szent éneket és az imákat. Vilmos csá­
szárt megjelenésénél Reisch dr. gondnok 
üdvözölte, mire a császár kijelentette, 
hogy nagyon örvend, hogy a templomot 
meglátogathatja. Az isteni tisztelet után, 
mely ötnegyed óra hosszat tartott, a 
császárt a templom előtt egybegyült nagy 
közönség élénk Heil 1 kiáltásokkal üdvö­
zölte, fái 12 órakor Vilmos császár kirá­
lyunk oldalán nyitott kocsin hajtatott 
Mária Jozefa főhercegnőhöz reggelire.

A szabadkai szabadelvűek.
Szabadka, szeptember 20. Az 

itteni szabadelvű-párt tagjai mára

A pápa eneiklikája.
Róma, szeptember 20. A ma 

itt elterjedt hírrel szemben, hogy 
X. Plus pápa enciklikát adott 
ki a kathoiikus püspökökhöz, a | jjőí alkalmazottak az államnál.
Q-f fn-ni iirpvmnb-oóíV iAl oripeiilt _

Budapest, szept. 20. Nincs az

mozgalom élén a város legelő­
kelőbb polgárai állanak. Az ala­
kuló gyűlés, a melyre az ország- 
gyűlési függetlenségi- és 48-as 
Kossuth-pártot is meghívják, a 
jövő hó folyamán lesz.

Reich Aladár beszámolója.
Budapest, szeptember 21. Reich 

Aladár dr. Baja város országgyűlési kép­
viselője október hó 4-én tartja meg be­
számolóját Buján. A beszámolóra a füg­
getlenségi-párt több tagja leutazik Bajára.

Zilah és a nemzeti követelések.
Zilah, szeptember 20. Zilált­

ról táviratozzak: A zilahi szabad- 
elvüpárt ma népes gjülést tartott, 
a melyen egyhangúlag magáévá 
tette a debreceni szabadelvüpárt 
ösmeretes átiratát és állást fog­
lalt a nemzeti követeléseknek a 
hadseregben való mielőbbi tel­
jesülése mellett. Egyben azon 
óhajuknak adtak kifejezést, hogy 
az országnak mielőbb felelős al­
kotmányos kormánya legyen.

St-fani ügynüks'ég jól értesült 
oldalról megtudta, hogy ő szent­
sége ilyen enciklikát eddig nem 
adott ki.

Az önkéntesek kiképzése az 
ex-lexben.

Budapest, szeptember 20. Az idei 
ujoncozás elmaradása következtében a 
most bevonuló egy éves önkéntesek 
száma oly csekély, hogy a hadügy veze­
tőség elhatározta, hogy az egy éves 
önkéntesek számára létesített iskolák 
közül többeket megszüntetve, minden 
hadtest területére csak egy önkéntes 
iskolát tart fenn. Igv megszüntették a 
győri, soproni, komáromi, esztergomi és 
más önkéntes iskolát.

Fűggetlenségi-part alakulás.
Nagybánya, szeptember 20. 

Nagyb anyán" legközelebb meg­
alakul a függetlenségi-párt. Kü-

í állami szolgálatnak egy ágazata 
sem, melyhez ne érkeznének ha­
lom számra a kérvények, mely­
ben asszonyok és leányok mint 
gépirónők vagy más minőségben 
alkalmazást ne keresnének. Az 
előjegyzés már oly tömeges, hogy 
a törvényszéki elnökök a már 

; alkalmazásban levő leányoknak 
' állásukban való meghagyása mel­

lett jövőben sem dijnoki, sem 
gépirónői minőségben leányokat 
ne alkalmazzanak.

A románok és a nemzeti 
követelések.

Temesvár, szeptember 21. Az 
aradi túlzó oláhok tudvalevőleg 
a „Trib. Pop.“ cimii lap utján 

i harcot üzentek a magyarságnak 
■ és kijelentették, hogy minden

lönösen a legutóbbi politikai ese- j eszközzel ellene szegülnek a 
mények adták meg az impulzust ! nemzeti követeléseknek. Most 
arra, hogy e szab. királyi bánya- ■ Temesvárról távirják nekünk, 
városban." a melyet az ország- ! hogy Ternes-, Arad-, iorontal- 
szággyülésen mindig a kormány < és Krassó-Szörény megyeit teru- 
valamelyik tagja képviselt, meg- ■ létén lakó hazafias románok 
alakuljon a függetlenségi-párt A , hó 23-ára Temesvárra ovule

e
y ülést
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hívtak össze, melyben tiltakozni 
fognak az ellen, hogy az aradi 
lap emberei az egész románság 
nevében nyilatkozzanak, holott ők 
csak egy érdekcsoportot kép­
viselnek. Tiltakoznak pedig az 
ellen, hogy e csoport a hazai 
románokat oly színben akarja 
feltüntetni, mintha a magyarság 
ellenségei lennének, mikor min­
dig arra törekednek, hogy a ma­
gyarokkal békés egyetértésben 
éljenek a mindkettőjüket veszé­
lyeztető szláv-tengerrel szemben.

Héderváry választói.
A temesvári ssab&delviipárt a 

nemzeti követelések mellett.
Temesvár, szeptember 20.

Temesvárról táviratozzák lapunknak: 
Ismeretes, hogy a debreceni szabadelvű- 
párt határozata tárgyában leendő állás­
foglalás céljából a temesvári szabadelvű- 
párt ötven tagja azt a kérelmet terjesz­
tette a párt elnökéhez, hogy a pártot ! 
értekezletre hívja össze. Ismeretes az is, i 
hogy a pártvezetőség szótöbbsége ezt a ! 
kérelmet, mint időszerűtlent, megtagadta. 
A kérvényezők nem ismerve el a párt- i 
vezetőség kilenc tagjának azt a jogát, j 
hogy ilyen nagy horderejű kérdés tekin- j 
tétében maga határozzon, ma délelőtt 
11 órára, falragaszokon és a képviselői ’ 
választói névjegyzékbe felvett minden j 
egyes polgárhoz intézett külön felhívás- j 
sál naggyülésre hívták össze a szabad- j 
elvű polgárokat. A mai naggyülés impo- ' 
záns, méltóságteljes lefolyása fényes bi- í 
zonyságát adta annak, hogy a polgárság ; 
zöme, a függetlenül gondolkodó választók ; 
nem értenek egyet a pártvezetőség szó- \ 
több séges határozatával. — Megmutatta i 
Temesvár polgársága, hogy a nemzeti j 
ideálokért — a hivatalos pártvezetőség i 
leintése ellenére is — akar és tud lelke- \ 
sedni. Nem érdemli meg ez az igazán ! 
hazafias város, hogy ma is osztrák szel- i 
lemünek tűntessék fel, mert a mai nagy­
gyűlés minden embert meggyőzhetett e ; 
hit téves voltáról. A nagyülés lefolyása 
egyébként a következő volt;

A nagygyűlés színhelyéül az össze­
hívók a „Páva“ szálló nagytermét jelöl­
ték ki, de a hatalmas terem szűknek 
bizonyult, úgy, hogy az egybegyűlteknek 
a tágas kerthelyiségbe kellett kivonul­
nak, a melyben több ezer ember fér el 
ős a mely szintén annyira megtelt vá- { 
lasztó polgárokkal, hogy ember ember j 
hátán tolongott.

Puding József dr. ügyvéd az össze­
hívó előkészítő-bizottság nevében meg­
nyitja a gyűlést, üdvözölte a megjelen- j 
teket, mire a mai nagygyűlés elnökévé j 
közfelkiáltással őt választotta meg a pol- j 
gárság. Jegyzőkül megválasztották Pá- ! 
paffy Szévért, Skutecky Miksa dr. és 1 
Rosenthal Mór dr. ügyvedeket.

Puding József dr. ismerteti a sza­
badelvű nagygyűlés előzményeit és az 
összehívás okát, éles bírálat tárgyává téve ! 
a hivatalos pártvezetőség tulóvatos és! 
mindig felfelé kacsintó eljárását és óriási J 
tetszés között felolvassa a debreceni sza- I 
badelvüpárt ismeretes hazafias atározatát

Ezután Muth Gáspár dr. ügyvéd 
jelentkezett szólásra, a ki már akkor 
nyíltan lándzsát tört a nemzeti követelé­
sek mellett, a mikor pár hónappal ez- j 
előtt a szabadelvűpárt hivatalos vezető- ! 
sége a város országgyűlési képviselőjévé ] 
a miniszterelnököt jelölte. Muth dr. zajos : 
tetszéssel fogadott beszédben rámutat arra,

hogy közéletünkben negyvenyolo óra alatt 
valósággal történelmi jelentőségű fordulat 
állott be, a mely kétszeresen indokolja 
egyrészt a nemzet komoly magatartását, 
de másrészt annak nyílt, öntudatos és 
határozott állásfoglalását is. Kimutatja 
az ismert hadparanosban foglalt közjogi 
sérelmeket és úgy találja, hogy az isteni 
gondviselés a bécsi titkos tanácsosok e 
támadását csak hazánk javára fogja 
fordítani, mert már is ledőltek a pártfa­
lak és egy táborban van az egész ma­
gyar nemzet s a magyar nemzet ha ösz- 
szetart és egyesül, mindenkor van olyan 
hatalmas, hogy ezeréves alkotmányának 
sáncaiból őt semmiféle idegen hatalom 
ki nem vetheti. Ha a történtek után is 
akadnának az osztrák reakciónak szó­
szólói, úgy le kell rántani róluk a lep­
let, ki keli őket űzni az igaz magyar 
szabadéi vüsőg táborából. E szavakkal 
végzi beszédét : Mi nem félünk semmi­
féle falrafestett rémképektől, sem a ka­
tona visszatartástól, sem a sokat emle­
getett golyótól és akasztástól. Csak egy­
től félünk: a gyalázattól, a történelem 
és utókor sújtó Ítéletétől, mely a mai 
kor nemzedékét gyáva lélek, kufár cső­
cseléknek fogja bélyegezni, ha elhagyja 
bukni ős elhagyja temetni a nemzet 
ügyét, zászlaját, nyelvét és az egységes 
nemzeti állam szent eszméjét. Előter­
jeszti a következő határozati javaslatot :

„Temesvár szab. kir. város sza- 
badelvüpártja mindenben és teljesen ma­
gáévá teszi a debreceni szabadevüpárt 
határozatát. Az abban foglalt nemzeti 
követelmények, főleg pedig az 1867. 
évi XII. t.-e.-ben gyökeredző „magyar 
hadsereg“-nek magyar szolgálati és 
vezényleti nyelvvel való ellátása az 
egységes magyar nemzeti állam kiépí­
tésének elengediietlenül szükséges elő­
feltételei, a melyek mig egyrészt nagy 
mértékben emelik a trón és a nemzet 
megerősödései, másrészt emelik a ma­
gyar hadsreg erkölcsi öntudatát és 
barcképességét.

A magyar alkotmány alapelvei 
félreértésének tekinti és igy mély 
megdöbbenéssel vette a párt ama leg­
újabban felmerült közjogilag sérelmes 
felfogást, a mely az 1867. évi XII. t.-c. 
említette „magyar hadsereget“ a ma­
gyar törvényhozás alkotmányos felfo­
gása alól teljesen kivonni akarja ás ; 
annak már a magyar áilameszmével ; 
ellentétes szervezetét mindenkorra vál- ! 
toznaiatlannak és fentartandónak nyil- j 
vánitja; a magyar nemzetet pedig ; 
néptörzs színvonalára sülyeszteni eé- j 
lozza.

A párt ennélfogva elsőrendű ha- j 
zafias kötelességének tekinti azt, hogy j 
az országgyűlés szükség esetére adó- 
és ujonemeglagadási jogának gyakor­
lásával, a polgárság pedig az adók 
ős illetékek önkéntes befizetésétől való 
tartózkodásával útját állja ezen alkot­
mányellenes felfogás érvényesülésének.

Felkéri egyúttal a pártgyüiés az : 
országos szabadéivüpártot, hogy az i 
országszerte megindult mozgalom élére : 
állani és a nemzeti követelményeknek 
nyílt és határozott követelésével a sú­
lyos helyzetnek a trón és a nemzet 
érdekében fekvő megoldást kivívni I 
méltóztassék. Mindezt a párt köszöne- ! 
lének nyilvánításával első sorban a : 
kezdeményező debreceni szabadelvű- : 
párttal, az országos szabadelvüpártal : 
és Temesvár sz. kir. város országgyűlési 
képviselőjével közli.“

Ezután felszólalt még Cseh Lajos 
kegyesrendi főgimnáziumi tanár, a ki 
hangoztatja, hogy a mit a hivalos párt- 
vezetőség elmulasztott, azt akarja most
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a függetlenül gondolkozó polgárság pó­
tolni. Deák Ferenc volt olyan magyar 
ember, hogy a „magyar hadsereggel és az 
egységes nemzeti állam eszméjét fel nem 
adta. Elérkezett az idő, meg kell sür­
getni az országgülést, hogy 30 év bűnös 
mulasztását végre valahára nemzeti al­
kotásokkal pótolja. Ajánlja elfogadásra 
Muth dr. határozati javaslatát.

A nagygyűlés óriási lelkesedéssel és 
zugó tapsvihar között elfogadta a hatá­
rozati javaslatot. A lelkes polgárság el­
énekelte a himnuszt, azután példás rend­
ben szétoszlott.

1903 szeptember 21

A függetlenségi-kör zászló* 
szentelési ünnepélye.
— Távirati tudósítás. —

Sátoraljaújhely, szept. 20.
Küldöttségek reggel vonultak zene­

szóval a függetlenségi-kör elé, kilenc 
órakor a függetlenségi-párt lobogóját, 
melynek egyik oldalán Kossuth Lajos, a 
másikon Rákóci képe van, nagy közön­
ség jelenlétében a róm. kath. templom­
ban felszentelték, majd a főtéren felállí­
tott sátorban megkezdődött a szögbeve- 
rés, miközben a dalárda énekeit. Azután 
Kossuth Ferenc a következő megnyitót 
mondta :

Mint a kör diszelnöke és az orszá­
gos függetlenségi párt elnöke ős vezére, 
megnyitom az ünnepélyt. Beverjük a 
szögeket ama zászló rudjába, a melyet 
ma felemelünk e városban s le nem tesz- 
szuk, mig: diadalra nem visszük. Oda 
fogjuk verni e szegekkel azokat az esz­
méket, melyeket apáink életükön át hir­
dettek és oda fogjuk adni gyermekeinket, 
hirdessék úgy, mint mi. A szögek a 
késő utókornak bizonyítói fogják minden­
kor, élt a magyar embernek szivében 
lelkesedés és hazaszeretet. Már a tem­
plomban Isten áldását adták e zászlóra 
én pedig mint a hazaszeretet szent val­
lásának hü szolgája adom áldásomat e 
zászlóra. (Hosszas éljenzés.)

Ezután láncai Szabó Lászióné zászló­
anya, majd Kossuth Ferenc a maga ős 
öcscse és az orsz. függetlenségi-párt ne­
vében vert szögeket a zászlórudba. Az 
ünnepély után a vármegyei függetlenségi­
párt Kossuth einöklésével diszgyülést 
tartott. Mecner Béla beszédében biztosí­
totta Kossuthot ragaszkodásukról. Kos­
suth, a ki úgy a tegnapi, mint a mai 
zászlószentelési beszédénél mindvégig 
érintetlenül hagyta az aktuális politikai 
kérdéseket, beszédében most is csak az 
önálló vámterületet fejtegette. Diszgyülée 
után Göncnek függetlenségi polgárai 
üdvözölték Kossuthot, a ki délután Sáros­
patakra s onnan este a fővárosba utazott

Harcz a felkelőkkel.
— A forrongó Balkán. —

— Távirati tudósítások. —
Konstantinápoly, szept. 20.

Sinovjev orosz nagykövet tegnapi 
kihallgatása alkalmával behatóan tár­
gyalták a macedóniai bandamozgalmat. 
A szultán hálás megelégedésének adott 
kifejezést a nagyhatalmak magatartása 
felett. Sinovjev nagykövet sürgősen ta-
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nácsolta a szultánnak, hogy a bandák 
elnyomásánál akadályozzanak meg oly 
kihágásokat, a milyenek Krusevoban és 
a macedón vilajetek más helyein, vala­
mint a kirkilissei szandzsákban történtek.
A szultán kijelentette, hogy az errevo- 
natkozó rendeleteket megújították és 
hozzátette, hogy ama területeknek, a 
melyeken a bandák garázdálkodtak, már 
körülbelül a két harmadrészét megtisz­
tították és a többi részek megtisztítása 
igen közeli időben várható. A bolgár 
falusi lakosság, a melyet a bandamozga­
lomhoz való csatlakozásra csábítottak, 
már legnagyobb részben visszatért és 
meghódolt.

Konstantinápoly, szept. 20.
Vukovics montenegrói külügymi­

niszter tegnapi kihallgatása alkalmával 
figyelmeztette a szultánt azokra az aka­
dályokra, a melyeket a török helyi ha­
tóságok az Ojan folyón gördítenek a 
montenegróiak elé. Kérte, hogy nevezzen 
ki a szultán egy török politikai biztost, 
a török határon fekvő Moj kováéba és 
ennek feladata volna azután, hogy egy 
montenegrói biztossal együtt az időnkint 
felmerülő határ viszály okát rendezze. A 
szultán megígérte ezt és köszönetét mon­
dott a montenegrói fejedelemnek a mos­
tani helyzetben tanúsított korrekt maga­
tartásáért. j

Törökország panaszára, hogy szerb j 
parasztok jönnek Törökországba, Gruics j 
szerb követ a nagyvezér előtt kijelen- ; 
tette, hogy semmiféle szerb banda nem ; 
kelt át a határon. Egy bandát, mely j 
ezt megkísérelte, megakadályoztak az 
átkelésben. A követ továbbá kijelentette, 
hogy egész Szerbiában időző macedónok, 
a kik a határon átkelnek, családjaikhoz 
utaznak, a mit nem lehet megakadá­
lyozni.

Konstantinápoly, szept. 20.
Sismanov bandavezért és 15 társát 

Konstantinápolyba érke -ésük óta a Yil- 
dizben ismételten kihallgatták, tegnap 
175 fiatal tiszt indult el innét, a kik az 
idén végezték a katonai iskolákat, meg 
pedig 120 Szalonikibe és 55 Drioápolyba 
ment. Más fiatal tisztek követni fogják 
őket. A Szaloniki vilajetből érkezett tö­
rök jelentések szerint a szelessi szand­
zsákban fekvő Perin hegységben néhány 
nap óta hare folyik több száz főnyi ban­
dákkal, a melyeknek három bandavezér 
a parancsnoka. Eddig 45 felkelőt öltek 
meg. A harcok valószínűleg a Kresna 
hegyszorosban folynak. A drinápoiyi vi­
lajetből érkezett török jelentések szerint 
Panicében 14 kísérőjével együtt elfogták 
Teodoro várnai községi titkárt, a kit a 
komité a kirkilissai szanzsákba küldött 
ki. A porta a hadügyminisztériumtól 
jelentést kapott, mely szerint Presovo 
mellett a török-szerb határon Rustsa és 
Morusta őrházak között szerb rablók át 
akartak kelni a határon. Hármat közülök 
a török katonák megöltek, a többiek 
visszavonultak.

A Kossuth Dalkör estélye.
Debrecen, szeptember 21.

Debrecen legfiatalabb, de feltűnően 
nagy arányokban izmosodó dalosegyesü­
lete, a Kossuth Dalkör tegnap este fénye­
sen sikerült dalestélyt adott a Bika dísz­
termében, mely teljesen a.téli hangulatot 
tükrözte vissza tegnap. Óriási nagy kö­
zönség, szebbnél-szebb hölgyek, a főisko­
lai ifjúság táncoló gárdája töltötte meg 
zsúfolásig a termet, mely dalestély után 
a legvidámabb táncmulatságnak lett szín­

helye. Kajla Lajos zenekara szolgáltatta j 
a talpalávalót.

A zenekar nyitányával kezdődött a 
dalest. Utána a dalárda adta elő bámu- . 
latos harmóniával Méderaek egyik nép- • 
dalegyvelegét. Különösen a tenorkar mű­
ködött dicséretesen. Majd Grád Rezső ' 
énekelte el Makrai legszebb dalát, óriási 
hatással. Makai Sándor, Ungvári Imre, 
Boros Ferenc és Grád Rezső egy férfi 
négyesben működtek közre, nagy-nagy 
tetszés között. A Dalkör adta még elő 
Silcher „Bárd“-ját és nehány eredeti 
magyart dalt.

A táneestélyen jelen voltak:
Asszonyok: Kardos Józsefné, Grád 

Rezsőné, Tóth Ferencné, Lőrinc Mátyásné, 
Medgyesi Dánielné, Medgyesi Gáborné, 
Dobos Endréné, Ottó H°nrikné, Gyenge 
Andrásné, Mester Sándorné, Csáki Sándomé, 
Csehi Miháylné, Kiss Ferencné, Nagy 
Józsefné, özv. Cseresznyés Mihályné, Farkas 
Imréné, Zárkái Dánielné, Gáli Jánosné, 
Szabó Albertné, Sárkány Sándomé, Szatmári 
Györgyné, Keresztúri Lajosné, dr. Bacsó 
Dezsőné, Dómján Lajosné, Varga Péterné, 
Lévai Izsóné, Jóna Mihályné, Ferge Istvánná, 
Sárosi Jánosné, Papp Albertné, Bacsó 
Istvánná, Komád! Istvánná, Kovalovszki 
Jánosné, Balogh Andrásné, Szabó Jánosné, 
Bíró Jánosné, Szekeres Lászióné, Kovács 
Józsefné, Szabó Józsefné, Németi Józsefné, 
Király Ferencné, Kosztecki Bertalanná, 
Lekner Károlyné, Nagy Józsefné, Ungvári 
Dánielné, Nagy Jánosné, Böszörményi 
Imréné, Kecskés Jánosné, Pülöp Jánosné, 
Hosszú Istvánná, Csóka Jánosné, ^ Makai 
Sándorné, Hajdú Józsefné, Nancsi Józsefné, 
Hubert Károlyné, Jándi Bálintné, Konrád 
Emiiné, Bagoly Andrásné, Pócsi Imréné,

I Pásztor Jánosné, Sárkány Antalné, Bazsek 
! Lajosné, Nehéz Józsefné, Sipos Gyuláné,
: Kleinfeiler Károlyné, Liptainé, Ormós Imréné,
! Tóth Gáborné, Horváth Józsefné, Erdődi 
! Lajosné, özv. Munkácsi Mihályné, Kozma 
i Mihályné, Kelemen Sándorné, Dihen Jánosné,
; Dávid' Istvánná, Kovács Jánosné.

Leányok : Jóna Erzsiké, Kovács 
I Rózsika, Bartha nővérek, Pap Esztike,
I Balogh Mariska, Téglási Juliska, Szabó 
i nővérek, Biró nővérek, "V eres Juliska,
■: Szekeres Margitka, Németi Esztike, Király 

nővérek, Letner Mariska, Böszörményi 
Rózsika, Kecskés Esztike, Fülöp Mariska, 
Korái Pepike, Bancsik Mariska, Fojtényi 
Mariska, Molnár Juliska, Bagoly nőverek, 
Nagy Ilona, Pócsi nővérek, Pásztor Mariska, 
Sárkány Mariska, Tóth nővérek, Nehéz 
Mariska, Kalioki Emma, Rác Mariska, 
Horváth Juliska, Munkácsi Mariska, Káliszi 
Rózsika, Tóth Esztike, Bagdi Esztike,

I Rác Ilona, Szabó Esztike.

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi hír. Nessi Pál orsz. 

képviselő tegnap este Debrecenbe érke- 
zett. Nessi ma a debreceni esküdtbír óság 
előtt ifj. Móric Pál védelmét látja el.

* Ebéd a főispánnál. Tegnap 
délben Puky Gyula főispán a 
lelencház ügyében városunkban 
időző miniszteri kiküldöttek 
tiszteletére ebédet adott. Az ebé-

: den résztvettek, a szives hazi- 
; gazdán kívül, Némethy Károly es 
! Ruffy miniszteri kiküldöttek, Ko- 
/ vács József polgármester, Oláh 
' Károly tanácsnok és Degenteld 
József gróf volt főispán is.

* A debreceni rém. kath. fő- 
gymnasium Révai önképzó-köre, folyó 
hó 20 án tartotta alakuló gyűlését, me­
lyen tisztviselőkké választattak - Elnök . 
Kostyák J. VIII. oszt., főjegyző : Uj 
Sándor VIII. ősz., pénztárunk: Posta L. 
VIII aliegyző: Kócais Kálmán VIU. 
oszt,’’ ellenőr : Vidovich Ernő VII. o. Az

önképző-kör gyorsírója Stransz Ferenc 
Vm. oszt.

* Famunkások gyűlése. A deb­
receni famunkások tegnap délelőtt gyű­
lést tartottak az Otthon nagytermében 
A munkások elhatározták, hogy helyze­
tük javítása céljából mindent elkövetnek 
az erős és komoly szervezkedéé érde­
kében.

* Szociálist&k a függetlenségiek 
ellen. A debreceni szociáldemokrata-párt 
tegnap délután 3 órakor népgyülést tar­
tott, melynek célja a függetlenségi-párt 
ellen való demonstráció lett volna. A célt 
azonba nem érték el, mert a néhány 
száz főből állót tömeg folytonosan ellent 
mondott a szónokok érveinek, melyekkel 
a függetlenségi képviselőket igyekeztek 
volna kárhoztatni. Egyik szónokuk pláne, 
bünbarlangnak nevezte a parlamentet. 
Legnyugodtabban Nánássy Lajos beszélt, 
a ki igen értelmes beszédet tartott, az 
általános választói jogról.

* Eljegyzés. Debreceni intelligens 
társadalom egyik ünnepelt szépségét: 
Rickli Antal bájos leányát Margitot, a 
napokban jegyezte el Tóby József föld- 
birtokos. A fiatal jegyesek, kiknek gyer­
mekkori álmuk vált valóvá, boldog öröm­
mel fogadták a rokonok és jóbarátok 
szerencsekivánatait, melylyel elhalmozták 
őket.

* Elveszett. Elveszett egy szürke 
esontnyelü steeher (messzelátó). Megta­
lálója szép jutalmat kap, ha behozza ki- 
adóhivatalunkba.

* Elveszett. Az I. számú városi 
villából elveszett három kis, két hónap ós 
kölyök kutya. Egy fehér gyapjas szőrű, 
fekete fejjel. Egy fehér-fekete folttal. Egy 
szürke, fehér-tarka. A megtaláló illő ju­
talomban részesül. A kis kutyák szomba­
ton délután vesztek el.

* Női ruha varrónő tudatja az 
igen tisztelt monkátadóival, hogy meg­
érkezett Budapestről, a honnan a leg­
újabb szabásokat hozta; elfogad angol- 
és francia munkát. Vidéki megrendelése­
ket is elfogad : Nógrádi Sándorné, Kos- 
suth-utea 61. Ugyanott jobb házból való 
tanulóleányok felvétetnek.

* A legdivatosabb francia kö­
tésű nyakkendők, valamint saját gyárt­
mányú női- és férfi- keztyük legnagyobb 
választékban kaphatók : Nagy András 
keztyügyári raktárában, Kistemp'Om- 
bazár.

SPORT.
Kirándulás. Az állami főreáliskola 

25 növendéke, kik Nádasdi Alajos és 
Pálfy József tanárok vezetése alatt szin­
tén megnézték a kassai Rákóci-erekjye- 
kiállitást, tegnap este tértek vissza utjok- 
ról. Kassán töltötték a szombatot; vasár­
nap visszajövet kiszálltak S.-A.-Ujhelyen 
s onnan elmentek Borsiba Rákóoi szüle­
tési helyére; majd meg Szerencsen töl­
töttek pár órát s esti 8 órakor értek haza.

Orsságos versenyek. Tegnap dél­
után a Debreceni Torna- ós Kerékpáros- 
Egyesület és az Egyetértés csapatai a 
sporttéren footballmérközést tartottak, 
melyet megint nagy közönség nézett végig. 
A folyó hó 27-iki versenyre már javában 
érkeznek a nevezések. A pálya rendbe­
hozása is ma indul meg.
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TOE¥ÉMYKEZÉS.
8 Gondnokság. A debreceni tör­

vényszék Weisz Szeréna kábái lakost, 
nagykorúságától kezdődő hatálylyal gond­
nokság alá helyezte.

yípró hirdetések.

!l

py« 1° .tóig 40 miér, minden további itó 
* fillér, v&ntag&bb betűkkel nyomatott né 

—~ = 4 kr. 8 fillér, -wr-"-
Ieevélbenl tadakoiédásokn pee.

vftlaszolnnk, he a uflkiégM 
postahelye* beköldetllu 

Aprd bird et« »élt elére flsetendék.

Levelezés.
„Elátkozom.“ Ki óhajt szórakoztatni csinos, 

fiatal szalm&özvegyet. A lapba jelezze válaszát.

Özvegy, gyermektelen iparos vagyok, saját há­
zam és a piaczon nyitott üzletem van, óhaita- 
nók egy gyermektelen, szerény nővel házasságra 
lépni, a kinek 8-4 ezer forint hozománya volna. 
Jelige „Szomorú“ a kiadóba.

Äjanlatk
Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár 

szóval jelentjük ki. hogy' Wallerstein Fülöp 
Fiai ez égnél a beiratkozó diákok legjobban és 
legolcsóbban szerelhatik fel magukat fehémemü- 
ekkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak 
ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szin­
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak.

Boros Testvérek nőx-divat áruházában divatos 
Euhakelmék, Selymek. SaSrek. Divatos jó Batie- 
tpk. Vásznak Szőnyegek. Jó., olcsó Függönyök, 

rfijsfcők.

1903 szeptember 21.
Csáthy Ferencz könyvkereskedésében IL Egy­

ház-tér 2. szám, egy jó családból való négy 
középiskolát végzett tanuló gyikur-C'kcak fel­
vétetik. Értekezhetni a kön} /kereskedés*, en.

Elemi i*k. gyermekeknek, magánórákat ád egy 
IIL éves taniténökópezdész. Czim a kiadóban.

Egy szakképzett, ügyes füszerkereskedö-segéd, 
azonnal alkalmazást nyerhet. Czim a kiadóban.

Üladáa
Borbélyüzlet jó helyen, Nagyváradon olcsón 

eladó. Bővebbet nyújt Szikszai Aladár fodrász 
Debreczenben.

petroleun
tisztón égő, szag nélkhí

soha nem füstül
kapható

Deutsch Albert és FI-
fBszerkeresfcedésében Hdtvan-otcza 9. g,-

K-ßw^r. iaasMiTto'Aveítor.-tóiA. s«r_ «ay

$

ELSŐRENDŰ

tpk. 1

A n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom dí­
szes összeállítású sirkoszoruimat 50 krtól feljebb. 
Simonffy-u. 3. sz.

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ természetes 
égvény es savanyu gyógyvizet üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle do- 
hánytözsdében, Piacz-utcza 29., a városházával 
szemben.

mm es soiossY I
Kunz József és Társa Utódai 

Befcreczea, Kistempíctabazár. 
Vászon, készffihérncmü, menyasszonyi kelengye.

A külön

-4 szőayegr osatályban 
óriási választékban: 

függönyök, ágy- és asztalferitők, 
bútorszövetek, cocus lábtörlők.

■ B Linóleum, r b 
Olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás!

II
Női ruhák

és

Costumoket
a legújabb modelek után gyorsan 

és pontosan készít

Braaay l ii Társi
ezég, Kossuth-Mteza ii.

Gyaszruhák 6 óra alatt. „
SsasESHSEsas^sasEsiasasasesasEíBsasEsg^'

1 liter tisztán égő szalonpetroleum 12 krajezár, 
Félegyházi János füszerkereskedésében Piacz- és 
Miklós-utcza sarok.

flrrímfnnfn caTiIL^^At isléses kivitelben, jatá- UZlllilCblU n^°9 ^f°c készít Zelinger Ede Deb-
i-eczenbec, Daraboe-utcca 16.

Kereslet.
Egy pénztárnoknö, a ki a magyar és rémet 

levelezésben teli es jártassággal bir, egy női 
divatüzletben felvétetik

Csakis
eljegyzési —« meqhivő

U J V rendezett nyomdámban "—"TI
ízléses és divatos munkáktól itásával mérsékelt árakban versenyzők.

Mindennemű ügyvédi és hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket le 
veipapirokat ás borítékokat, névjegyeket, gyászjelentéseket a legolcsóbb árakban 

■*■■■■■ finom kivitelben készít

i^K. ■ jfcE 1. & m 1

pasirkereskedése és münyomdája Főtér, 30. Dréher sörcsarnok kai szemben.

Őszi és , S
teli ruhák «_

kifogástalanul teljesiti

Hrabéczy Antal
rnhafest® és tisztító intézete

DEBRECZE 2sT7 
Széchenyi-ntcza 42. sz.

Férfi ruhákat szakember -----------
javitja e6 vasalja.------------

Debroczen, 1803. Nyomatott e város könyvnyomdájában.
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